DJ1IEKTPOHHbIE Tabnuupbl.

E GOPMYJIbl



[loHsATME opMY /bl

= HasHaueHune anekTpoHHOM TabnuLbl B NepByLO o4epeab COCTOUT
B aBTOMaTU3aLWUWN BbIYMCNEHNIN HAA AAHHBbIMW. g 3TOro B
s4yerkn Tabnuubl BBOAATCA OPMY/IbI.

= BBoA (popMysibl HAUMHAETCA CO 3HAKa paBeHCTBa. Ecnu
ero NponycTuTb, TO BBOANMAas opmMyna byaeT BOCMPUHSITA Kak
TEeKCT. B popMysibl MOryT BKHOYATLCS YMNCNOBbIE AAHHbIE,
aapeca 06bekToB Tabnuubl, @ TakXe pasfinyHble PYHKLUMN.

= Ccbinka — agpec obbekTa (a4enkm, CTpokn, cTonbua,
AMana3oHa), UCNonb3yeMbIA NMpU 3anmcn GopMyIbl.

« PasnuuaioT apudpmMmerTnueckme (anrebpanyeckue) u
normn4yeckue opmyrnbl.



*ADMCIDMETMHECKME (POopMyibl

ApudmMeTnueckme e S o
OPMy/bl aHANOrUYHbI .. R e
MaTeMaTUYeCcKnMm —— 1 —
COOTHOLIJeHMﬂM. B HMX | .07. .01 14.01.02 15,01,02 3a mecay 05.01.00 07.01.00
MCMOMb3YIOTCS 5

5

apudmMeTnyeckmne
onepaumn (CnoxeHue
«+>», BblUNTAHNE «-»,
YMHOXEHUE «*»,
aeneHne «/»,
BO3BeJEHNE B CTerneHb
&«N»,

= [lpn BbluMCNEHMN NO
dopmynam cobntopaetcs

100 5
117 20 157.1
74% 13% 100%

MNPUHATLIN B MaTeMaTuHKe I B S
NOPSAOK BbIMOSHEHUS v [0 08553 | hisstranre | Joors [ v | IO R
apudmMeTnyecKnx — —

ornepauun.



[IpuMep BbIYUCIEHNS MO apUBDMETUYECKUM
popmynam

« [lyctb B C3 BBeaeHa opmyna
=A1+7*B2, a B auenkax Al n B2
BBEAEHbl YNC/IOBbIE 3HAUYEHUS 3 U
5 COOTBETCTBEHHO.

= lorga npu BblYUCIEHUM MO
3aflaHHOM hopMyne CHa4vana
6yaeT BbINOSIHEHA onepaums
YMHOXEHUS Yncna /7 Ha 5
coaepxumoe suyenku B2 (uncno 5) — 3q]
n K nponsseneHuto (35) byaer
NpnbaBneHO COAEPKMMOE SHENKU
Al (uncno 3).

= [lonyyeHHbIN pe3ynbTaT, paBHbIN
38, nosiBuTCcs B A4erke C3, Kyaa
6blna BBeAeHa 3Ta popmya.




B naHHon ¢opmyne Al n B2
NpeacTaBnsaloT cO60M CCbINKM Ha
a4yerku. CMbIC/T UCNONb30BaHUS
CCbIJTIOK COCTOUT B TOM, YTO Npw
N3MEHEeHUN 3HaYEeHUM
ornepaHao0B, aBTOMaTUYECKU
MEHSIETCA pe3ynbTaT
BblUMC/IEHUIA, BbIBOANMBIN B
ayenke C3.

Hanpumep, nycTb 3HayeHne B
siyenke Al cTtano paBHbIM 1, a
3Ha4yeHue B B2 — 10, Toraa B
syenke C3 nosBISETCS HOBOE
3HayeHne — 71. ObpaTute
BHMMaHKWe, 4YTo hopmyna npu
3TOM HEe U3MEHUNACb.

¥4 Microsoft Excel - Knura?




KonnpoBaHue opMyn

= OpgHoTMNHbIE (NoAo6HLIE) hOpMY bl — (DOPMYIIbl, KOTOPLIE UMEIOT
OOWHAKOBYIO CTPYKTYpY (CTpOeHMEe) 1 OTINYAKOTCS TOJIbKO
KOHKPETHbIMU CCbI/IKaMW.

= [lpuMep oAHOTUNHBIX OPMYII:

=A1+5 | =A1*5 =A1*B3 =A1+B3 | =(A1+B3)*D2
=A2+5 | =B1*5 =B1*C3 =A2+B4 | =(C1+D5)*F4
=A3+5 | =C1*5 =C1*D3 =A3+B5 | =(D4+E6)*G5

=A4+5 =D1*5 =D1*E3 =D1+E3 | =(B4+C6)*E5




OTHOCUMTeNbHaA CCbUJIKA — aBTOMATUYECKN N3MEHSIOLLAACA NMpu
KOMMpOBaHUM (POPMYJibl CCbISKa.

[Mpumep: OTHOCUTEIbHAS CChl/IKa 3arnnChIBAETCS B 0ObIYHOM (hopMe,
Hanpumep F3 nnn E7. Bo Bcex siyevikax, Kyaa oHa 6yAeT rnoMeLleHa
roc/sie ee KornupoBaHusi, UBMEHSITCS M 6yKBa CTos1bLa n HOMEP CTPOKM.

OTHOCUTENbHAsA CCblSIKa UCMonb3yeTcs B hopMy/ie B TOM Cllyyae, Koraa
OHa 0/HKHA U3MEHUTBCA MOC/E KOMUPOBaHUS.




A6CONIOTHas CCbIJIKA — HE U3MEHAIOLWANACS NPU KOMMPOBaHUM
OpMy/ibl CChINKa.

ABCONIOTHas CCbifika 3anucbiBaeTcs B (hopMysie B TOM Clyvae, ecnu
NpU ee KONMPOBaHNM He A0JIKHbI U3MEHATbCA 06e YacTu: 6ykea
ctonbua n HoMep CTPOKU. ITO YKa3bIBAETCSA C MOMOLLbIO cMMBONa $,
KOTOpbIV CTAaBUTCA M nepen 6ykBon ctonbua u nepes HOMEPOM CTPOKM.

lpumep: AbconoTHas ccolika: $A$6. Npu KonnpoBaHun ¢oopMyJibl

=4+$A$6 Bo Bcex si4eMiKax, KyJa OHa 6yaeT CKOrMpOBaHa, rnosiBITCS
TOYHO Takue Xe opmyIibl.

=$A$1+$B%1 =$4$1+$B$1
6 | |
; | 6




- CMeLwlaHHas cCbJIKa UCMOJb3YyeTCs, Koraa rnpv KonnposaHum
popMysibl MOXET U3MEHATLCH TONbKO KaKas-TO OAHA YacCTb CCbIIKN —
nnbo 6ykea ctonbua, NMb6o HoMep CTpoku. pn 3ToM cMMBon $
CTaBUTCS Nepea TOM YacTblO CCbISIKU, KOTOPas AO0/MKHA OCTaTbCH
HEN3MEHHOM.

= [lpuMep: CMellaHHble CCbINKK C HemaMmeHsieMol bykeson ctonbua: $C8,

$F12; cMellaHHble CCbIIKM C HEU3MEHSIEMbIM HOMEPOM CTPOKU: A$5,
F$9.



[1paBUI0 KONMUPOBAHUA
(POpMy/T

. Beectn bopMyny-opurnHan, ykasas B HEM OTHOCUTENbHbIE N aBCONIOTHBIE CChISIKN.

. Mocne BBOAa UcxoaHou opMynbl HEO6XOANMO CKOMMPOBATh €€ B TpebyeMble SUENKM.
[na aToro:

1 cnocob6:

1 BblaenuTtb siuenky, rae BBeaeHa bopmyna;

2. CkonupoBaTb 3Ty hopmyny B bydep obMeHa;

3. BblaenuTb AManasoH siueek, B KOTOPbIA A0/MKHa ObiTb CKONMpOBaHa UcxoaHas dopmyna.

4 BctaButb bopmyny mns bydepa, 3anosHNB TEM CaMbiM BCE SUENKUN BbIAETEHHOMO
[Mana3oHa.

2 cnocob6:

KonnpoBaTb (popMyly MOXXHO
«pacTackmBas» s4elnky ¢ popmynomn
3a MpaBbIf HYXKHWUIA YIOJ Ha Te SYENKK,

B KOTOpPblE€ HAAOo NMPon3BeCTN KONMnMpoBaHUE.
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* OTBeTbTEe Ha BOMNPOCH

« 1. YKasaTtb npaBuia 3anmucm @opmMmyii.

= 2.Kakoun aneMeHT popMynbl Ha3blBalOT
CCbIJTKON?

« 3. Kakune BunAabl CCbINMOK UCMOMb3YOTCA B
dopmynax? Yem otnmnyaeTcsa mux
3anuncb?

= 4. [MpmnBecTn npnMep OTHOCUTENBHOW,
abCoMOTHON N CMELLAHHOW CCbISOK.
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* BblUNCNUTDB

= Kakoli pesynbTaT 6yAeT nonyyeH B A4einkax c hopMynamu?

A
=C1+B2 =D1+C2 =E1+D2

5 +

25

2 =A1TB1/AZ

2_
=$CH1+$B$2 =$CH1+$B$2

5 +

=$C$1+$B$2

50
2 3

((A1-B1)/2)"3

2,
=$C1+B$2

=$C1+B$2  =$C1+B$2
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